

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября  
1951 года

№ 92 (4363) | ВОСКРЕСЕНЬЕ • 7 МАЯ 1972 года | Цена 2 коп.

## ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОГО НАРОДА

**И**СТОРИЧЕСКАЯ победа, одержанная первым в мире социалистическим государством над чудовищным порождением империализма — фашизмом, явилась результатом воплощения в жизнь ленинского учения о защите социалистического Отечества, ленинской политики в области военного строительства. Претворение ленинского плана строительства социализма, индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства и культурная революция заложили фундамент победы, одержанной советским народом в Великой Отечественной войне.

Великая Отечественная война по своему характеру и по своим последствиям занимает особое место среди всех войн, которые знает человечество. Эта война была невиданной по своим масштабам столкновением двух противоположных общественных систем: первая в мире страна социализма противостояла ударной силе международного империализма — фашистской Германии и ее союзникам. Победа Советского Союза в этой войне имеет всемирно-историческое значение. Она привела к глубоким изменениям в жизни всего человечества, оказала решающее влияние на ход мирового развития.

Своей героической борьбой советский народ и его Вооруженные Силы сорвали попытку международного империализма уничтожить первое в мире социалистическое государство, подавить мировое коммунистическое и рабочее движение, преградить путь закономерному шествию социализма. Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне способствовала вступлению мирового революционного процесса в новый этап развития. Она не только избавила народы Европы от гитлеровской оккупации, но и создала условия для их социального освобождения от эксплуататоров внутри своих стран. Образовалась мировая социалистическая система, ставшая орудием мировой революционной борьбы против империализма.

На новую, высшую ступень поднялось международное коммунистическое и рабочее движение. Небывалое мощное развитие получила национально-освободительная борьба пораженных народов, под напором которой рухнула позорная колониальная система империализма.

Победа Советского Союза над фашистской Германией вполне закономерна. Источники силы и могущества Советского государства заложены в самой природе социалистического общественного и государственного строя, в его превосходстве над капиталистическим строем в экономической, политической, идеологической и военной областях. Социализм обеспечил несокрушимое единство всего советского общества, мощь и невиданную мобильность его экономики, высокое развитие военной науки, воспитал замечательных воинов и военачальников.

Великая Отечественная война была поистине всенародной. Как один человек поднялись советские люди на борьбу с фашистским чудовищем. Беспримерны отвага, мужество, массовый героизм, проявленные многонациональным советским народом на фронте, в тылу и на временно оккупированной врагом территории. В тяжелейших условиях войны самоотверженно трудились рабочие, колхозники, интеллигенция. Женщины и подростки заменили на трудовой вахте своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Это был гражданский, патриотический, трудовой подвиг народа.

Советские Вооруженные Силы — составная часть советского народа — совершили великий ратный подвиг. Они с честью выполнили свой долг перед Родиной и интернациональный долг перед трудящимися всего мира.

Война показала превосходство военной организации социалистического государства. В ходе войны Советские Вооруженные Силы разгромили самую мощную для того времени армию капиталистического мира, которой не могла противостоять ни одна из буржуазных армий. Советские войска превзошли противника не только в воинской доблести, но и в искусстве ведения вооруженной борьбы, в боевом мастерстве.

В годы суровых военных испытаний во главе борющегося народа стояла партия коммунистов. Ее многогранная титаническая деятельность явилась величайшим источником силы советского народа, источником победы. Партия смогла наиболее полно и рационально использовать материальные и духовные силы страны и народа для разгрома врага.

Итоги Великой Отечественной войны наглядно показывают, что в мире нет сил, которые могли бы сокрушить социализм. Никому не удастся поставить на колени народ, верный идеям марксизма-ленинизма, преданый социалистической Родине, сплоченный вокруг ленинской партии.

Эти итоги — грозное предостережение империалистическим аггессорам, суровый урок истории.

Андрей ГРЕЧКО,  
Маршал Советского Союза, министр обороны СССР,



## И В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

Хорошее настроение в эти дни у коллектива Ангарского авторемонтного завода. По итогам социалистического соревнования за первый квартал второго года пятилетки ему присуждено третье место среди предприятий Министерства автомобильного транспорта. Накануне Первомай авторемонтникам вручено также переходящее красное знамя Восточно-Сибирского транспортного управления.

Коллектив предприятия с отличными показателями завершил и программу апреля. В этом заслуга всех авторемонтников, в том числе и тех,

кто участвовал в боях Великой Отечественной войны. По многим фронтовым дорогам прошагал Г. Линеико, слесарь авторемонтного участка. Ударник коммунистического труда Линеико работает на предприятии со дня его основания, и не было еще случая, чтобы он не выполнил сменно-го задания.

Большим авторитетом у авторемонтников пользуются мастер механического участка Н. И. Фомин и инженер-технолог М. А. Козлова. Они — участники Великой Отечественной войны, имеют боевые награды. М. А. Козлову, бывшего авиатехника 46-го гвардейского Таманского женского авиаполка, знают во многих школах Ангарска. Вот и в эти дни у Марии Антиповны очень мало свободного времени — она выступает с воспоминаниями о своих фронтовых подругах перед пионерами и школьниками города, в производственных коллективах.

## ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

Коллективу Ангарского гортопсбыта, занимавшему первое место в соревновании среди гортопсбытов области по итогам первого квартала, вручены переходящее красное знамя и первая денежная премия обкома профсоюза, бумажно-деревообрабатывающей промышленности и управления топливной промышленности областного комитета.

Гортопсбыт добился в этом году значительных успехов. План трех месяцев по реализации топлива и строительного лесоматериала выполнен на 111 процентов, заготовлено и вывезено из тайги дров и строительного лесоматериала более 1000 кубометров.

С отличным настроением и трудовыми успехами встретили Первомай передовые рабочие гортопсбыта — водители Георгий Никитич Стрелов, Валерий Петрович Есапов-Лепский, электромонтеры Виктор Шарнин, Иван Николаевич Еремин и другие.

Т. ШВАРОВ,  
директор Ангарского гортопсбыта.

## НОВЫЙ МЕТОД

На Ангарской мебельной фабрике изготавливаются шкафы, секреты, универсально-разборная мебель. Коллектив фабрики систематически совершенствует технологию работ. С начала нового года фабрика перешла на отделку мебели в лака машиной вместо таревшего метода пульверизации. Если раньше стоимость отделки изделий одного комплекта была 37 копеек, то сейчас 28, экономический эффект составляет более 2 тысяч рублей в год.

План бригады В. И. Метлеевой выполняется на 125—130 процентов. Особенно хорошо трудятся отделочницы Клавдия Жланова, Ольга Селиверстова, Валентины Ивановны Метлеевой, применяется метод налива

Е. ГАВРИЛОВ.

## ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

В даро Ангарского мисоперерабатывающего завода накануне Первомай пришла телеграмма с радостным известием. Коллективу завода по итогам социалистического соревнования за первый квартал присуждено третье место по области среди родственных предприятий и второе место по РСФСР.

План четырех месяцев ангарчане выполнили по реализации продукции на 108 процентов, по производительности труда — на 110 процентов. Производственный план апреля завод выполнил на три дня раньше срока.

# ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ

**В ПРЯМЫХ** Днях Победы в Ангарске состоялось общегородское собрание ветеранов. На него пришли бывшие летчики и танкисты, пехотинцы и артиллеристы — все те, кто с оружием в руках защищал Родину на фронтах Великой Отечественной войны. Перед участниками собрания в докладе о задачах по военно-патриотическому воспитанию выступил горвоенком, подполковник Константин П. П.

В своем докладе он дал подробный анализ

работы, которую ведут ветераны войны по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Он рассказал о том, как ангарская молодежь готовится к службе в Вооруженных Силах, обратил внимание на нерешенные задачи и те направления, на которых нужно активизировать деятельность ветеранов войны.

В обсуждении доклада приняли участие работник управления нефтехимического комбината, Герой Советского Союза С. И. Хейфец.

П. В. Егоров, работник авторемзавода, старший лейтенант запаса М. А. Козлова, слесарь нефтехимического комбината, полный кавалер орденов Славы А. В. Косов, заместитель редактора городской газеты «Знамя коммунизма», подполковник запаса М. Е. Шанганский, член областного комитета ветеранов войны, Герой Советского Союза С. И. Хейфец.

На собрании был избран городской комитет ветеранов Великой Отечественной войны. На

организационном собрании комитета его председателем избран полковник запаса И. Б. Зугер — начальник отдела контроля управления нефтехимического комбината. Собрание ветеранов избрало делегацию на областной слет ветеранов Великой Отечественной войны, который проходит в эти дни в Иркутске.

Собрание ветеранов приняло обращение ко всем ангарцам — ветеранам Великой Отечественной войны.

## ОБРАЩЕНИЕ

КО ВСЕМ ВЕТЕРАНАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ГОРОДА

Дорогие товарищи! Боевые друзья!

Исполнилось двадцать семь лет Победы над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне. Эта война была поистине всенародной и стала суровой проверкой прочности Советского Союза. Наша победа доказала несокрушимость социалистического строя, несокрушимость единства советского народа, его верность делу коммунизма. Народы СССР в едином строю героически сражались и самоотверженно трудились во имя защиты своей социалистической Отчизны, общей победы над врагом, показали миру чудеса стойкости и мужества.

«Историческая победа в Отечественной войне ярко показала преимущества социалистического общественного и государственного строя, великую жизненную силу и нерушимость Союза Советских Социалистических Республик» — о чем мы с особой радостью говорим в этом году, когда исполняется 50 лет со дня образования нашего многонационального государства.

В этой войне Советские Вооруженные Силы, созданные для защиты завоеваний Октября, покрыли свои боевые знамена неуязвимой славой. И нам с вами выпала великая честь сражаться под этими боевыми знаменами за нашу прекрасную Родину, принести на них свободу многим народам, которые встали затем на путь строительства социализма. И никогда не забудут те жертвы, что мы понесли во имя этой победы.

Годы, что минули со дня победного салюта, стали годами титанического труда всего советского народа над превращением нашей Родины в могучую державу, подлинный оплот мира и миролюбивых сил всего человечества, всех тех, кто сражается за свою свободу и независимость. «Все, что создано народом», — говорилось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, — должно быть надежно защищено. Укрепляет Советское государство — это значит укреплять и его Вооруженные Силы, всемерно повышать обороноспособность нашей Родины. И пока мы живем в неспокойном мире, эта задача остается одной из самых главных».

Советская Армия — часть нашего народа, жи-

вущая с ним одной жизнью. Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно работают об укреплении технической мощи наших Вооруженных Сил. Но главной задачей нашей армии всегда были люди — ее солдаты, сержанты и офицеры, бесстрашно преданные делу Ленина, великому делу построения коммунизма. Подготовить к армейской службе молодежь, готовую, не шадя своей жизни, защищать великие завоевания народа. — это одна из главных патриотических задач. И это в первую очередь наша с вами задача, товарищи ветераны Великой Отечественной войны. Именно мы с вами должны помочь Ленинскому комсомолу в выполнении его центральной задачи — воспитании молодежи в духе коммунистической идеологии. Поэтому надо нам активнее участвовать в работе по патриотическому воспитанию, помогать в проведении игр «Зарница», молодежной игры «Орленок», в организации и проведении походов по местам боевой, революционной и трудовой славы.

Долг ветеранов активнее работать в организациях ДОСААФ, помогать практическими делами в развитии военно-прикладных видов спорта, подготовке доблестной молодежи. Надо чаще выступать перед молодежью, чтобы наши юноши и девушки от самих участников великих сражений узнали о беспримерных подвигах советских людей во имя своей Родины.

Товарищи ветераны! Многие из вас трудились и продолжают плодотворно трудиться на предприятиях и стройках Ангарска. И в высокой трудовой награде Родины нашего города есть и ваша весомая доля. Наша с вами задача и впрямь, как это любит ветеранам Отечественной войны, сражаться на передовых рубежах левой пятилетки. Пусть и сейчас молодежь, начинающая свой трудовой путь, берет с вас пример, пусть она всегда равняется на вас, ветераны героических сражений. Пусть и новые поколения гордятся вашими трудовыми победами, как гордятся они вашими боевыми орденами и медалями.

Да здравствует победа советского народа в Великой Отечественной войне!

Пусть крепнет и процветает наша великая Советская Родина — оплот сил мира и социализма!

### ПИСЬМА ИЗ АРМИИ

## ТАК СЛУЖАТ АНГАРЧАНЕ

В эти майские дни таких писем немало в редакционной почте. В конвертах без марок они приходят со всех уголков страны, где служат наши земляки-ангарчане. Начальник дальней заставы и секретарь бюро ВЛКСМ пишут об ангарчанине, старшем сержанте Дмитрии Галееве, который два года назад начал нелегкую службу на далекой арктической границе. «С первых дней службы молодой солдат зарекомендовал себя волевым, честным и добросовестным пограничником», — пишут они. Тревожной и трудной оказалась служба в первые дни молодому солдату. Но он быстро освоился и сейчас старший сержант Галеев — отличник боевой и политической подготовки, неустанно передающий свой опыт молодым воинам. Он активно участвует в комсомольской и общественной жизни заставы. Лозунг молодого пограничника — быть всегда впереди.

Свое письмо авторы заканчивают так: «За отличную службу

и высокие показатели в боевой и политической подготовке воин имеют от командования ряд поощрений, в том числе награжден наградами авиакосмонавтики «Отличник погранвойск» и «Отличник Советской Армии». Скоро Дмитрий увольняется в запас. Мы уверены, что, пройдя суровую школу границы, он и на трудовой вахте будет всегда впереди».

Очень многие наши земляки после окончания школы ушли в Иркутское военное авиационно-техническое училище имени 50-летия ВЛКСМ. И там они в числе лучших курсантов, которые в будущем станут отличными офицерами. Так, Олег Бегшев учится только на хорошо и отлично, отличник учебно-боевой и политической подготовки. Он постоянно помогает товарищам по наиболее сложным разделам изучаемых дисциплин. Одним из первых сдал Ленинский зачет.

А младший сержант Александр Воробьев — один из лучших спортсменов училища. У него третий спортивный разряд по лыжам. Младший сержант Александр Жуков ведет большую воспитатель-

ную работу с молодыми курсантами. Курсант Сергей Ермолин — редактор боевого листка. Пользуется большим авторитетом среди своих товарищей.

Много теплых и справедливых слов о наших земляках-ангарчанах пишут их товарищи по службе, командиры. Такие письма всегда вызывают законную гордость, за молодежь, которая достойно выполняет долг Родины.

А вот еще одно послание. Пишет бывший ученик ангарской средней школы № 20 В. Петров — тоже воин Советской Армии. Он просит поздравить с праздником всех учителей школы и передать им благодарность за то, что они дали ему сделавши «поставили на ноги», как говорит он. И эту просьбу мы с удовольствием выполняем.

Где бы ни служили наши земляки, мы твердо верим в то, что они всюду с честью пронесут почетное звание жителей орденнобоного города. И это еще и еще раз подтверждают письма из армии, которые получает наша редакция.

А. ИРКУТОВ.



На снимке: 1945 год. Советский флаг над рейхстагом в Берлине.

Фото В. Гребнева (Фотохроника ТАСС).

## АВТОГРАФЫ ПОБЕДЫ

Какое сердце не забьется сильнее в этом зале! Люди подолгу останавливаются у реликвий, рассказывающих о беспримерном подвиге советского народа и его армии во время Великой Отечественной войны. Мы — в зале Победы Центрального музея Вооруженных Сил СССР.

В центре — алое полотнище — знамя победы, вооруженные советскими воинами в ночь на 1 мая 1945 года над рейхстагом. А вот плиты обелиски фасада рейхстага с автографом победителей. На одной из них значится: «Сержант Синев дошел до Берлина».

Во всю стену зала — огромное фото, запечатлевшее Красную площадь и тот миг, когда к подножию Мавзолея В. И. Ленина воины бросают захваченные знамена. И как бы продолжая этот документальный кадр, на полу в зале — сотни поверженных знамен гитлеровцев. Среди них штандарт личной охраны Гитлера.

Документы, фотографии, схемы рассказывают о том, как протекали последние дни минувшей войны. Более 42 тысяч орудий и минометов, 8300 боевых самолетов, свыше 6,2 тысячи танков и самоходных артиллерийских установок было нацелено на последний оплот фашизма — Берлин, штурм которого начался 16 апреля 1945 года. Гитлеровцы превратили пространство от Одера и Нейсе до Берлина в сплошную зону обороны.

Многочисленные экспонаты напоминают о сражениях. Вот летучая мышь, пойманная в господствующей высоте 400 м на западном берегу Одера. Его воздуши 20 апреля бойцы 1225-го полка 389-й стрелковой дивизии.

Наивысшего напряжения бой за Берлин достигли 30 апреля. Батальоны капитанов С. А. Неустрова, В. И. Давыдова, старшего лейтенанта К. Я. Самонова и штурмовые группы добровольцев дружно парадельней отвоевывали у гитлеровцев метр за метром.

2 мая 1945 года войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов при содействии 2-го Белорусского фронта полностью овладели Берлином. В центре — вят о полной и безоговорочной капитуляции фашистской Германии. Подписанный 8 мая 1945 года. Разлом — фашистская ям стовка сорвалина 30 апреля 1945 да с одной из колонн рейхстага. Она

глядят: «Все возможно в этой войне, кроме нашей капитуляции... Доктор Гиббелс».

Бои за Берлин показали всему миру непреодолимую мощь Советской Армии. Советский народ, его Вооруженные Силы, руководимые Коммунистической партией, сыграли решающую роль в разгроме гитлеровской Германии, в избавлении человечества от фашизма.

Уроки истории и в частности, победа советского народа в Великой Отечественной войне служат грозным предостережением тем, кто отважился бы на новую мировую войну. Наша армия и флот ныне могут, как никогда. Они обладают большими боевыми возможностями. Благодаря успехам советской экономики, науки и техники, самоотверженному труду рабочих, инженеров, конструкторов и ученых Вооруженные Силы СССР оснащаются самым совершенным оружием и боевой техникой. Непрерывно развиваются и совершенствуются ракетные войска стратегического назначения, составляющие основу мощи Вооруженных Сил и являющиеся главным средством сдерживания агрессора.

В наших Вооруженных Силах сейчас более 80 процентов личного состава — коммунисты и комсомольцы. Почти половина воинов имеет высшее и среднее образование. Характерная черта нынешнего офицерского корпуса — его молодость: в полковом звене более 65 процентов офицеров моложе тридцати лет.

В Вооруженных Силах СССР в едином строю стоят армии братских социалистических стран.

«В современных условиях», — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — исключительно важно сотрудничество социалистических государств в области укрепления обороны. Мы уделяем этой задаче неослабное внимание. Прежде всего это касается отношений со странами — участниками Варшавского Договора, который является мощным инструментом политического и оборонного сотрудничества стран социализма».

Наши Вооруженные Силы — это боевая семья воинов — наследников поколения победителей Великой Отечественной войны, представителей всех наций и народностей СССР, неотъемлемая часть нашего народа. Сейчас в войсках ширится социалистическое соревнование в честь 50-летия со дня образования СССР под девизом «Все, что создано народом, будет и впрямь защищаться надежно, длительно, стойко!».

(Корр. ТАСС).

# ПОЧТА ГАЗЕТЫ

## НЕТ СЛОВО РАБОЧЕГО ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Работаю бригадиром монтажников в УПТК треста Востхиммонтаж. Наряду с газификацией новых домов проводим монтаж газопровода и в старых кварталах.

Казалось бы, люди мы — полные, и встречать нас квартиросъемщики должны с радостью. Но... увы. Положение сейчас создалось такое, что на работе хоть не показывайся. Иначе один дом, работы не закончим, переходим на другой, а там — на третий и так далее. Все это потому, что совершенно нет организации труда. В основном нас задерживают ЖЭКи с подготовкой домов под монтаж.

В квартале 107 в прошлом году газифицировали 13 домов. Могли их закончить за 4 месяца, а монтировали 8. К одному дому так и не подвели наружную проводку, и наша работа по внутреннему монтажу осталась без пользы. Задерживал ЖЭК-2 строительство: вовремя не пробивали отверстия, не убрали плиты, не подготавливали квартиросъемщиков.

В этом году газифицируем в 89-м квартале 22 дома, из них 10 опять ЖЭКа-2 строительства. По графику должны были сдать под монтаж первой очереди дом № 26 в начале февраля, не сдали и до сего времени.

Так же относится к газификации своих домов ЖЭК цемзавода. Наша бригада сама произвела все подготовительные работы по дому № 24 и закончила монтаж. Но сдать дом горзаву не можем — не покрашены трубы, не закончена заделка отверстий. Дом № 10 в этом же квартале ЖЭК также не готовит. В 89-м квартале 8 домов ЖЭКа-5 АНХК. Но сдали под монтаж всего два дома.

В 91-м квартале дом № 9 принадлежит КВОНТ. Мы закончили здесь все работы в течение недели и дали жильцам газ, потому что ЖЭК КВОНТ хорошо организовал подготовительные работы. А вот рядом с этим находится дом № 11 цемзавода. Пришлось нам самим взять на себя все подготовительные работы. Монтаж закончили к 1 мая и дали газ. На остальные дома этого квартала нет документации. Работы, по существу, приостановлены.

Мы, монтажники, крайне обеспокоены таким положением дел. У нас срываются сроки монтажа, допускаются простои, снижается заработок. И мы не найдем конкретных виновников. Я, как бригадир, обращался в ЖКУ строительства, на цемзавод, на нефтехимический комбинат, но толку нет. Сегодня я вынужден был отправить двух монтажников домой. Нет работы.

Н. НИКИШИН, бригадир.

## К НОВОМУ БУДНИ ШКОЛЫ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Еще в феврале партбюро, местный комитет совместно с администрацией школы подготовили на производственное совещание вопрос о подготовке школы к новому учебному году. В обсуждении вопроса принял активное участие весь коллектив работников школы. Разговор шел о расстановке кадров, о графике отпусков, о приобретении учебников и наглядных пособий, о ремонте школы.

Для ремонта здания школы приобретено все необходимое, созданы и утверждены ремонтные бригады из учащихся старших классов, продуман график прохождения учащи-

мися производственной практикой.

Совместно с шефствующим предприятием — трестом Сибмонтажавтоматика — был составлен план работы школы и шефствующего предприятия по подготовке школы и ее работе в новом, 1972—1973 учебном году. В этом плане наряду с обязательствами школы шефам намечены конкретные мероприятия по ремонту школы, техническому оборудованию кабинетов и мастерских, решен вопрос о пополнении спортивного инвентаря, проведения экскурсий-бесед по профориентации силами инженерно-технических работников.

Деньги в нашей стране служат орудием планомерного учета общественного труда и распределения по труду. Выпускаются они в планомерном порядке в соответствии с потребностями хозяйственного оборота. Сфера обращения наличных денежных знаков в СССР строго ограничена рамками расчетов государства с населением, ибо расчеты между предприятиями и организациями осуществляются в основном только безналичным порядком.

Госбанк СССР, как единый эмиссионно-кассовый, кредитно-расчетный центр, осуществляет кассовое обслуживание народного хозяйства, организует прием и выдачу наличных денег, следит за чистотой денежных каналов путем улучшения качества денежных билетов и разменной монеты, находящихся в обращении.

## ВЕРЕДИТЕ ДЕНЬГИ

Характерно, что удельный вес старых и дефектных денег к общенациональному кассовому обороту по городу высок и продолжает возрастать. Это вызывает дополнительные затраты государства на пересчет, хранение, перевозки, наконец, на выпуск новых денежных билетов и монеты в обращение взамен старых и дефектных. По Союзу это выливается в колоссальные непроизводительные потери государственных средств. Нетрудно понять, что эти расходы можно было бы свести до минимума, если бы все трудящиеся умели правильно хранить деньги. Так, например, из-за безответ-

ственного хранения денег в кассу нашего Госбанка нередко приходят денежные билеты оборванные, порванные, облитые чернилами, промасленные, склеенные и т. д., денежных билетов — на годные или полной потере денег. Наблюдается привычка отдельных граж-

дан оставлять свою роспись, рисунки на денежных билетах, обрезать углы.

За качество денег в обращении должны бороться все. Работники торговых, зрелищных, бытовых и других предприятий и организаций должны своевременно изымать из обращения старые денежные билеты и дефектную монету. Умелое обращение с деньгами — это не только элемент культуры, но и высокая ответственность каждого за охрану личной и государственной собственности.

М. ДЕГТЯРЬ,  
заместитель управляющего  
Ангарским отделением  
Госбанка.

## ГОРОД и МЫ

## НИ ОДНОГО ГАРАЖА В КВАРТАЛЕ

Год назад — на 1 мая 1971 года — в 94-м квартале стояло 368 гаражей. Сегодня — ни одного. Как мы этого добились? Прежде всего провели собрания с владельцами гаражей, разъяснили, где им отводится место под гаражи, каким образом и в какие сроки вывозить. Транспорт нам предоставили ЖКУ нефтехимического комбината и трест благоустройства. Естественно, оплачивали за транспорт сами владельцы.

Основная масса хозяев гаражей отнеслась к мероприятию сознательно. Они и машины сами нажали, чтобы вывезти гараж. Но с некоторыми нам пришлось повозиться — не желали снимать с насиженного места. А многих владельцев, проживающих в других кварталах, пришлось долго искать. Специально изготовили форму трафаретного объявления и на каждом гараже краской отпечатали предупреждение. Один раз не помогло — отпечатали во второй и третий раз. А потом те гаражи, которые и после этого оставались на месте, вывозили из квартала сами. Ругали нас, оскорбляли, даже в суд подавали. Но мы ведь выполняли решение горисполкома, которое специально было принято в прошлом году. На 11 гаражей вообще не нашлось хозяев. Пришлось их просто-напросто сжечь. В результате

всех этих мер в квартале не осталось ни одного гаража. Правда, другие ЖЭКи, на территории которых вывели некоторые гаражи, пытались на нас жаловаться в ГАИ. Но ведь это сами ЖЭКи виноваты. Они тоже обязаны выполнять решение горисполкома о выносе металлических гаражей из своих кварталов. У них тот же транспорт, что и у нас, те же силы в ЖЭКе.

Намного чище стало в 94-м квартале: ведь около гаражей и за ними всегда было полно мусору. Кроме того, меньше стало шуму — в ночное время по кварталу транспорт вообще не ездит. Сохраняются зеленые насаждения.

На площадках, куда вывезены гаражи, проведены собрания. Избраны проработки, которые будут решать все вопросы, связанные с охраной гаражей.

Думается, что город наш будет красивее и уютнее, если мы наведем в нем порядок.

И. ШТЫКИН,  
работник ЖЭКа-8 ЖКУ нефтехимического  
комбината.

## ХОТЯ ПИСЬМО

## НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Работница комбината стройматериалов т. Жукова написала в редакцию о том, что некоторые шоферы нарушают правила движения и, в частности, по отношению и пешеходам допускают хулиганские выходы.

Мы направили письмо в ГАИ для принятия мер. Начальник ГАИ т. Сапожников А. А. сообщил: «Водитель гаража цемзавода Р. А. Сафуллин за нарушение правил движения и трудовой дисциплины отстранен от управления автомашиной и переведен на нижеоплачиваемую работу. За повторное нарушение трудовой дисциплины был уволен из автогаража.»

\*\*\*

Жительница квартала № 8 т. Никулина в своем письме спрашивает, почему закрыли раздаточный пункт детского питания при поликлинике № 1.

Заведующая горздравотделом М. А. Усова сообщает редакции: «Раздаточный пункт при поликлинике № 1 был закрыт без согласования с городским отделом здравоохранения. В настоящее время пункт работает, виновные наказаны.»

ЛЕНИНГРАД. В 1972 году красильно-ткацкая фабрика имени Желябова порадует женщин выпуском новых тканей. Для этого художники предприятия подготовили коллекцию из ста рисунков. 73 из них художественным советом «Лентестия» приняты с отличной оценкой. Предполагается к выпуску ткани будут обладать сочностью красок и модной структурой. Особенно хороша штапельная шотландка для портьер, выполненная с большим вкусом.

На снимке (слева направо): художники В. И. Маршакова, А. А. Якупицева и Ю. А. Годовикова осматривают новые ткани, которые будут выпускаться в этом году.

Фото П. Федотова (Фотохроника ТАСС).



# 500 тысяч цветов городу

Ангарский городской совет общества охраны природы, принимая социалистические обязательства на 1972 год, решил обеспечить посадку 100 тысяч саженцев деревьев и кустарников и 500 тысяч цветов. Посадку следует провести в лучшие агротехнические сроки: деревья и кустарников — до 25 мая, а рассаду цветов — в первой декаде июня. Объем работ по озеленению города большой, а сроки посадки сжатые.

Шестая сессия городского Совета депутатов трудящихся утвердила план благоустройства, объем работ по озеленению. Утвержден городской штаб по озеленению и благоустройству. Начальником штаба назначен И. Н. Мосин, заместителем председателя горисполкома.

В свою очередь городской совет охраны природы сейчас удовлетворяет заявки учреждений и предприятий на саженцы. Комбинат благо-

устройства приступил к заводу земли. Важно правильно произвести посадки. Известный советский писатель Федор Васильевич Гладков в повести «Береговая роща» писал: «Мало насадить сад, надо его создать. Озеленять жилища, насаждать бульвары, парки — это творчество. Это не просто ковыряние земли и втыкание саженцев — это устройство человеческой жизни, это ведь — воспитание человека».

Прежде всего, следует выделить ответственных лиц за посадку. Инструктаж с ними проведут специалисты по озеленению.

Посадку лиственных деревьев и кустарников следует производить до распускания листьев, преимущественно в пасмурную погоду или вечернее время, в заранее подготовленные ямы. Они должны быть обязательно заправлены растительным грунтом.

Землю надо разрыхлить и перемешать в ямах с органическими или минеральными удобрениями. При посадке тщательно расправить в яме все корни, после чего засыпать их подготовленной землей, стараясь тщательно уплотнить все пустоты между корнями. Корневая шейка дерева должна находиться на 3—5 сантиметров выше края земли. После того, как корни засыпаны землей, тщательно уплотняют ногами, начиная от края ямы к центру. Затем саженец обильно поливают чистой водой. После чего проводится окучивательная подсыпка земли до корневой шейки и вокруг посаженного дерева или куста.

Секция охраны леса и зеленого насаждений при обществе охраны природы рекомендует провести общегородской месячник посадки саженцев и цветов с 5 мая по 5 июня.

Я. СУГАК,  
член городского совета ВООП.



Во всех детских садах города проходит утренники, посвященные Дню Победы. На этом снимке вы видите утренник в детском учреждении № 100.  
Фото Н. Сударенко.

## ПУБЛИКУЕТ «КЕДР» ГУБЯТ СКВЕР СТРОИТЕЛИ

В 89-м квартале зеленый сквер когда-то находился в крайне запущенном состоянии. Решением горисполкома он был передан школе № 27. Сразу же школой были приняты меры, чтобы огородить сквер и сохранить основную рощу. В зоне сквера было высажено 162 молодых дерева, заасфальтирована дорожка, пересекающая сквер от 30-го общежития к общежитию швейной фабрики, завезено 30 автомашин чернозема.

Но вся эта работа, оказалось, выполнялась зря из-за того, что в квартале расположено общежитие № 30 строителей. Дело в том, что центральный вход этого общежития выходит прямо в сквер. К подъезду ежедневно подъезжают автомобили, мотоциклы, такси, «скорая помощь» и т. д. Транспорт уже уничтожено 89 деревьев, нарушены газоны, пробиты колеи. Коллектив школы трижды обращался к руко-

водителям строителей перенести центральный вход на западную сторону, где имеются прекрасная асфальтированная площадка, подземные асфальтированные автомобильные пути, два готовых выхода. Общежитие буквально ничего не теряет, но зато будет спасен сквер. Но руководители управления строительства до сих пор никаких мер не приняли.

Охрана зеленой зоны, кустарников, деревьев — дело каждого ангарчанина. Но особенно нужно спрашивать строго с руководителей, во вине которых наносится ущерб лесонасаждениям. Мы думаем, что наше письмо станет предметом обсуждения в управлении строительства.

В. АРЬКОВ,  
директор школы № 27.  
М. АЛЕКСЕЕВА,  
председатель общества охраны природы.

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Массовый отдел ДК «Современник» совместно с дирекцией кинотеатра «Юность» в эти дни проводит мероприятия, посвященные 27-й годовщине победы советского народа над фашистской Германией. В кинотеатре начался тематический показ кинофильмов, посвященных Дню Победы. Перед экранами выступают участники Великой Отечественной войны, они рассказывают о суровых

днях войны, о героизме советских людей. Уже состоялось несколько встреч с полковником запаса Иваном Никитичем Пурасом. Он встретился с молодежью, с медицинскими работниками, с учащимися ПТУ. Иван Никитич рассказал о солдатах невиданного фронта, о советских разведчиках, действовавших в тылу врага, о комсомольцах — молодоговардейцах.

«Нодугу жить в ве-

ках» — так называется выставка книг, открывшаяся в библиотеке юго-западного района. На выставке представлены книги, рассказывающие о подвигах советских людей в годы Великой Отечественной войны.

8 мая в ДК «Современник» состоится большой молодежный вечер. Тема вечера — «Никто не забыт, ничто не забыто».

А. ОВСЯННИКОВ,  
работчик.

### КИНО

10, 13, 40. Повесть 11-50, 15-30, 17-20, 19-10, 21. 10 мая — Юность поэта. 10, 15-30. Живая вода. 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21 (удл.).

«ПРОЩЕ» — 7 мая — Дженгелены удачи. 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-25, 20-10, 21-50, 8, 9 мая — Индийские логи. Кто они? 11-30, 12-30. Заявляю для генерала. 9-40, 13-20, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30. 10 мая — Черная гора. 9-40, 11-20, 13, 14-40, 16-20, 18, 19-40, 21-20. Кинозал «Хроника» — 7 мая — Лед Мороз и лето. 10, 11, 12. Индийские логи. Кто они? 12, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20. Разоблачение. 21, 8, 9 мая — Индийские логи. Кто они? 14, 15, 16, 17, 18. Храбрый воробей. 10, 11, 12, 13. Давать лет спустя. 19-40, 21-20. Открыта преварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Черная гора».

«КОМСОМОЛЕТ» — 7 мая — Сельское небо. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.—Космический салют). 8, 9 мая — Юность поэта. 10. Живая вода. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.—Василий Иерек). 10 мая — Цена быстрых секунд. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30.

«АНГАРА» — 7 мая — Майские звезды. 17, 19, 21, 8 мая — Сказание о Русате (2 серия). 18, 20-30. Хроника пикирующего бомбардировщика. 15, 9 мая — Красная метель. 17, 19, 21. Хроника пикирующего бомбардировщика. 15.

Кинотеатр «ЛЕНИН» — 9 мая открыты сезоны. Премьера фильма «Черная гора» (совместное производство СССР и Индии). 15, 17, 19, 21.

10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.—Там, где твой дом).

«ПОБЕДА» — 7, 8, 9 мая — Конца Любавиных (цветной, широкоформатный). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удл.—Жизнь от имени мертвых). Векские фолы. Для детей. 7 мая — Приключение барона Мюнхгаузена. 10-10, 12-10, 14-10, 16-10, 18-10, 20-10. 10 мая — Без вести пропавший. 10-10, 12-10, 14-10, 16-10, 18-10, 20-10, 21-40 (удл.—Это моя земля).

«ЮНОСТЬ» — 7 мая — Живая вода. 10, 11-40, 13-20 (удл.). 15-30, 17-10, 19-30, 20-30, 22-10, 8, 9, 10 мая — Отцы по призыванию. 10, 11-45, 13-30 (удл.). 15-45, 17-30, 19-20, 21 (удл.). 7, 8, 9 мая — Без вести пропавший. 10-10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40, 10 мая — Искатели приключений. 10-10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ГРЕНАДА» — 7 мая — Самый маленький дождик. 10, 11, 12. Повесть. 14, 16, 17-40, 19-20 (удл.—На Курской дуге). Ночь на 14-й параллели. 21-50. 8, 9 мая — Зеленые цепочки. 10. Дженгелены удачи. 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.). 10 мая — Член экипажа Эрико. 10. Дженгелены удачи. 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.).

«ОКТАВРЬ» — 7 мая — Акваданти на дне. 10, 15-30. Красная метель. 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21 (удл.). 8, 9 мая — У заставы «Красные камни»

Адрес в телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, песни и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типография — 2-20-68.

10 мая прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет Лермонтов Марк Александрович с 14 до 19 часов.

**ГАСТРОЛИ**  
Иркутского театра музыкальной комедии, дипломата Всесоюзного фестиваля театров ДК «СОВРЕМЕНИК»

7 мая  
Восемнадцать лет.  
Начало в 10 и 12 часов.  
Граф Люксембург.  
Начало в 19 час. 30 мин.

8 мая  
Граф Люксембург.  
Начало в 19 час. 30 мин.

Кинопрограмма.  
19.30 — «Миксис Перепелица». Художественный фильм.  
21.05 — «Где б вы быз я...». Телевизионный музыкальный фильм.  
8, ВТОРНИК  
3-й канал  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.**  
14.00 — «Новость».  
14.05 — «Для детей. Мультифильм».  
14.15 — «Дорогой отец». Репортаж учений боевых частей Советской Армии.  
15.15 — «Боевые спутники мой». Фильм-концерт.  
16.00 — Премьера телевизионного многосерийного документального фильма «Зима и весна сорок пятого». 4-я серия.  
17.50 — Светлый памяти павших в борьбе против фашизма. «Минута молчания».  
18.10 — «Освобождение». Художественный фильм. 2-я серия.  
19.50 — А. Бородин. «Богатырская симфония».  
20.20 — Премьера телевизионного документального фильма «Их только трое».  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.**  
21.00 — Для старшкласников. «Компасс».  
22.00 — К Дню Победы. Концерт.  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.**  
23.30 — «Музыкальные встречи».  
23.05 — «В эпоху грозу, когда война...» Литературная передача.  
8-й канал  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.**  
19.00 — Программа «ЛР».  
20.15 — «Концертный зал».  
10, СРЕДА  
3-й канал  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.**  
19.00 — Телевизионная панорама  
19.25 — Для молодежи. «Служ Советскому Союзу».  
19.55 — «Красавица». Художественный фильм.  
21.00 — Показывают кинотеатры страны.  
«Кочевья» (Киргизская студия телевидения). «Уральшесец Александр Храмцов» (Свердловская телестудия).  
21.30 — Звучат русские народные инструменты.

Редатор В. П. КУЗЬМИН.

В связи с окончанием строительства Майского путепровода с 10 мая маршрут 1-го маршрута будут ходить по маршруту «Сангродол — Цемзюва» через урбанизированный комбинат, вагоны 5-го маршрута — «203 квартал — Сангродол».

Администрация и местный комитет Ангарского горбыткомбината выражают глубокое соболезнование замучившей парикмахерской № 29 Орловой Фине Михайловне по поводу преждевременной смерти сестры

**КОЗЬМИНОЙ**  
Анны Михайловны.